

Zakoni, uredbe in sklepi

NOVOSTI V URADNEM LISTU RS IN POROČEVALCU DRŽAVNEGA ZBORA RS

BARBARA MERŠE

SPREJETO

(URADNI LIST RS, OD 16. FEBRUARJA DO 10. MARCA 2004)

Sklep o stroških vpisa v imenik nepremičninskih posrednikov

(UL RS, št. 15/04)

Minister, pristojen za prostor, je z izdanim sklepom določil, da je pred vpisom v imenik nepremičninskih posrednikov treba plačati 8.000 tolarjev.

Pravilnik o stroških postopka o prekršku

(UL RS, št. 15/04)

S tem pravilnikom se ureja način povrnitve stroškov postopka o prekršku in določa višina povprečnine v postopku o prekršku.

Zakon o divjadi in lovstvu

(UL RS, št. 16/04)

Zakon ureja upravljanje z divjadjo, ki obsega načrtovanje, ohranjanje, trajnostno gospodarjenje in spremljanje stanja divjadi ter načine njihovega izvajanja. Z divjadjo upravlja RS, lahko pa trajnostno gospodarjenje pod določenimi pogoji prenese na usposobljeno pravno osebo kot lovsko pravico.

Zakon o spremembi zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o izvršbi in zavarovanju

(UL RS, št. 16/04)

Zakon pomeni uskladitev zadnjih sprememb in dopolnitev zakona o izvršbi in zavarovanju iz septembra 2002 (ZIZ-A) z odločbo ustavnega sodišča (3. september 2003). Bistvo obravnavane je v tem, da se dan, od katerega začne teči rok za opravo dodatnega izpita, prestavi, kar je v korist aktivnih izvršiteljev - nepravnikov.

Pravilnik o elektronskem dostopu do informatizirane glavne knjige

(UL RS, št. 16/04)

Pravilnik določa način elektronskega dostopa do informatizirane glavne knjige zemljiške knjige. Določa pogoje priključitve, nadomestilo za uporabo informatizirane glavne knjige, pooblastilo za izdajanje rednih izpiskov, pomoč pri uporabi in nadzor nad uporabo. Podatki, pridobljeni prek elektronskega dostopa, nimajo značaja overjenega izpiska iz zemljiške knjige, lahko pa se prek takšnega

dostopa zahteva, da zemljiškoknjižno sodišče izda overjeni izpisek iz zemljiške knjige - elektronska zahteva za overjeni izpisek.

Pravilnik o izvajanju zakona o davku na dodano vrednost

(UL RS, št. 17/04)

Pravilnik določa podrobnejše izvajanje zakona o davku na dodano vrednost. Podrobnejše določa obdavčljive transakcije, zavezanca za plačilo davka na dodano vrednost, kraj obdavčitve, nastanek obveznosti obračuna DDV, davčno stopnjo, davčne oprostitve, izdajanje računov, obračunavanje in plačevanje omenjenega davka, odbitek vstopnega DDV, obračun DDV, kvartalno poročilo, posebne postopke obdavčitve, vračilo DDV in potrjevanje iznosa blaga iz skupnosti v potniškem prometu, knjigovodstvo davčnega zavezanca in hrambe dokumentacije in identifikacijo za namene DDV.

Zakon o spremembah in dopolnitvah obrtnega zakona

(UL RS, št. 18/04)

Zakon spreminja določbe o obrti podobni dejavnosti, ki je bila do sedaj določena z Uredbo o listi A obrtnih dejavnosti in list B obrti podobnih dejavnosti. Z spremembami se lista B ukinja in naj bi vlada, v roku šestih mesecev od začetka veljave tega zakona, v soglasju z obrtno in gospodarsko zbornico, sprejela seznam dejavnosti. Za opravljanje dejavnosti s seznama bo potreben vpis v obrtni register, kar pa bo obrtna zbornica storila po uradni dolžnosti na podlagi podatkov poslovnega registra. Spreminjajo se tudi nekateri pogoji za pridobitev obrtnega dovoljenja ter določbe, ki zadevajo institucionalni ustroj Obrtnice Slovenije.

Zakon o varstvu kupcev stanovanj in enostanovanjskih stavb

(UL RS, št. 18/04)

Zakon določa pravila o prodaji stanovanj ter enostanovanjskih stavb za zaščito kupcev pred tveganjem neizpolnitve obveznosti investitorja oziroma morebitnega vmesnega kupca kot prodajalca po prodajni pogodbi.

Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o upravnih taksah

(UL RS, št. 18/04)

Z dopolnitvami se določa razmerje med tem zakonom in predpisi Evropske unije. Ta zakon se ne uporablja, če je plačevanje administrativnih stroškov urejeno drugače z evropskim predpisom ali če Evropska skupnost predvideva, da se za stranko brezplačno izvršijo upravna dejanja ali izdaja dokumenta. Nadalje spremembe omogočajo, da uveljavljajo manj premožne stranke oprostitev plačila takse tudi pri izdaji osebne izkaznice in potnega lista. Zakon tudi poenostavlja način obračunavanja taks za izdajo potrdil iz uradnih evidenc, kadar upravni organ v zvezi z zahtevo stranke, pridobiva podatke iz uradnih evidenc ter upošteva evropska pravila glede določanja taks v zvezi z izdajo vizuma.

Pravilnik o obrazcu za obračun davka od dobička pravnih oseb in načinu predlaganja obrazca davčnemu organu

(UL RS, št. 18/04)

Razlaga in priporočilo kolektivne pogodbe med delavci in družbami drobnega gospodarstva

(UL RS, št. 18/049)

Komisija za razlago je podala razlago kolektivne pogodbe med delavci in družbami drobnega gospodarstva, ki naj bi bila v skladu z novim Zakonom o delovnih razmerjih.

Pravilnik o elektronskem dostopu v sodni register

(UL RS, št. 19/04)

Ta pravilnik določa pogoje, ki jih mora izpolnjevati pravna ali fizična oseba za elektronski dostop v sodni register, način elektronskega dostopa do podatkov, višino in obveznost plačila nadomestila stroškov za elektronski dostop.

Zakon o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leto 2003 in 2004

(UL RS, št. 20/04)

Zakon o sodnih taksah - uradno prečiščeno besedilo

(UL RS, št. 20/04)

Zakon o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju - uradno prečiščeno besedilo

(UL RS, št. 20/04)

Zakon o trošarinah - uradno prečiščeno besedilo

(UL RS, št. 20/04)

Pravilnik o standardih vzdrževanja stanovanjskih stavb in stanovanj

(UL RS, št. 20/04)

V pravilniku so določeni standardi večstanovanjske stavbe, oskrbovana stanovanja za starejše ter za stanovanjske stavbe, namenjene začasnemu reševanju stanovanjskih potreb socialno ogroženih oseb.

Zakon o ratifikaciji Severnoatlantske pogodbe

(UL RS, št. 21/04)

Zakon o spremembah Zakona o trgovini

(UL RS, št. 22/04)

S tem zakonom se omejuje obratovalni čas trgovin. Samo trgovec, ki ima prodajalno z nujnimi življenjskimi potrebščinami, lahko določiti obratovalni čas prodajalne ob nedeljah in praznikih in sicer največ do deset nedelj v letu. Omejitve po tem zakonu pa ne veljajo za prodajalne na bencinskih servisih, za prodajalne v bolnišnicah, hotelih, na letališčih, mejnih prehodih ter železniških in avtobusnih postajah, z omejeno površino, ki so lahko odprte brez omejitev.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o volitvah poslancev iz Republike Slovenije v Evropski parlament

(UL RS, št. 22/04)

Zakon o glavnem mestu Republike Slovenije

(UL RS, št. 22/04)

V PRIPRAVI

(POROČEVALEC DRŽAVNEGA ZBORA RS, OD 16. FEBRUARJA DO 10. MARCA 2004)

Predlog zakona o spremembi in dopolnitvi zakona o kmetijskih zemljiščih

(POROČEVALEC DZ RS, št. 16/04)

Namen zakona je predvsem zagotoviti gospodarsko, socialno in ekološko funkcijo lastnine kmetijskih zemljišč z urejanjem prometa s kmetijskimi zemljišči in njihovega zakupa tako, da bi se pospešilo povečevanje in zaokroževanje, ter gospodarski napredek kmetij. Zakon uvaja zemljiški maksimum. Upravna enota zavrne pravni posel, s katerim bi prišlo do večanja veleposesti prek 200 ha

primerljive kmetijske površine, v kolikor ne gre za pridobitev v lastnino RS ali občine.

Predlog zakona o pogojnem dostopu do zaščiteneh elektronskih storitev

(POROČEVALEC DZ RS, št. 16/04)

Zakon naj bi urejal ukrepe proti nedovoljenim napravam, ki omogočajo nedovoljen dostop do zaščiteneh storitev televizijske in radijske radiodifuzije ter informacijske družbe in v zvezi s tem pravno varstvo ponudnikov, ki take storitve zagotavljajo.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o splošnem upravnem postopku

(POROČEVALEC DZ RS, št. 17/04)

Cilj je povečati učinkovitost postopkov z odpravo nekaterih v praksi ugotovljenih nejasnosti in problemov ter uveljavitev novih rešitev na področju približevanja uporabnikom elektronskega poslovanja.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o elektronskem poslovanju in elektronskem podpisu

(POROČEVALEC DZ RS, št. 19/04)

Predlog zakona o spodbujanju tujih neposrednih investicij in internacionalizacije podjetij

(POROČEVALEC DZ RS, št. 19/04)

Namen zakona je povečanje konkurenčnosti podjetij, ki delujejo na ozemlju RS, pri njihovem nastopanju in na tujih trgih ter krepitev mednarodne konkurenčnosti Slovenije kot lokacije za tuje neposredne investicije.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o graditvi objektov

(POROČEVALEC DZ RS, št. 20/04)

Namen zakona je da se obveznost izvedbe javnega natečaja zoži, da se celovito uredi sistem določanja članarine in drugih prispevkov pooblaščenih inženirjev, združenih v obeh poklicnih zbornicah, kateri obseg dejavnosti in katere dejavnosti poklicne zbornice se financirajo s članarino ter uredi nadzor države nad določanjem članarine, da se omogoči hitrejša pridobivanje soglasij, da se omogoči uspešnejši inšpekcijski nadzor, da se določi sistem določanja in odmerjanja nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča ter uskladitev in povezava določb, ki so v zvezi s pogoji za opravljanje dejavnosti in storitev udeležencev pri graditvi objektov.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o avtorskih in sorodnih pravicah

(POROČEVALEC DZ RS, št. 20/04)

S predlogom naj bi se zakon uskladal z direktivami ES ter spreminja določbe o kolektivnem upravljanju pravic (ustanovitev in delovanje kolektivnih organizacij, določanje tarif, razmerij med uporabniki in kolektivnimi organizacij), s čimer naj bi bila dosežena večja učinkovitost pri varstvu ter upravljanju pravic.

Predlog zakona o varnosti cestnega prometa

(POROČEVALEC DZ RS, št. 21/04)

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o preprečevanju omejevanja konkurence

(POROČEVALEC DZ RS, št. 22/04)

Predlog naj bi uskladal zakon z Uredbo sveta 1/03 o izvajanju pravil o konkurenci iz členov 81 in 82 Pogodbe. Bistvo reforme je neposredna uporaba izjem iz pogodbe brez posebnega priglašanja posebnim organom, hkrati pa uredba vzpostavlja mrežo organov pristojnih za konkurenco, ki jo tvorijo vsi nacionalni organi članic in Evropska komisija. Tem določbam sledijo tudi spremembe zakona.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o tehničnih zahtevah za proizvodnjo in o ugotavljanju skladnosti

(POROČEVALEC DZ RS, št. 22/04)

Cilj zakona je zagotoviti pravne podlage za izdajo predpisov, ki so potrebni zato, ker nekatere direktive del izvajanja določil prepuščajo državam članicam, vendar pa morajo biti v skladu s medsebojnim priznavanjem.

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o plačilnem prometu

(POROČEVALEC DZ RS, št. 22/04)

Tudi s tem predlogom naj bi se približali pravnemu redu Evropske unije in sicer gre za uskladitev čezmejnih nakazil, ki do sedaj še niso bila urejena v tem zakonu ter dokončno poravnava pri plačilih in sistemih poravnava vrednostnih papirjev. Nadalje naj bi se omogočilo dodatno jamstvo za izplačilo neizvršenih nalogov za plačilo, uskladile naj bi se kazenske določbe z Zakonom o prekrških ter odpravo nejasnosti oziroma pomanjkljivosti iz prakse. ■